

臺灣 臺北

北車移工健檢 「醫」家人同場付出

2025.11.09

文／陳秋華

十一月九日北區人醫志工團隊在臺北車站大廳舉行大型移工健檢與諮詢活動，嘉惠一千四百人次。此次有臺北醫學大學新南向專班團隊集結來自越南、印尼、尼泊爾、菲律賓、緬甸、泰國與印度等八國的學員包括醫師、護理師、藥師、營養師、職能治療師到生物工程師共同參與，與慈濟志工協力翻譯與關懷。會中也特別安排了主題衛教舞臺，由陳振芳醫師主講，分享醫療與健康新知，幫助移工朋友到更多資源與陪伴。此次黃世忻醫師與黃美慈醫師姊弟檔跟隨爸爸黃祥麟醫師的腳步加入服務行

列，分別在心臟超音波檢查區、牙科諮詢區獻力，「醫」家人在義診溫馨團聚、同場付出，美善傳承。

今年在臺北火車站共舉辦四場國際移工健康關懷，不僅提供多科別的醫療諮詢服務，也成為跨文化交流的平臺。尤其今年度的最後這一場，從中央舞臺的衛教、跨國醫療青年的投入，到醫療家庭的暖心參與，讓臺北火車站充滿愛與專業交織的互動，為在臺移工送上最實際的健康支持。人



牙科諮詢區，黃美慈醫師為移工朋友進行口腔衛教。攝影／江寶清



十一月九日在臺北車站大廳舉行的移工健康關懷活動上，北區人醫志工團隊結合北醫大新南向專班團隊用心服務。攝影／許金福